
  １日 １問 

（中学２年生向け数学）        中学校      学年 氏名 

まずノーヒントで解いてみましょう。 

難易度３（代表的な式を作る問題をまとめます。ぜひ、マスター下さい） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

０３６ｇ０１０５１０立式 

次の問に答えよ。後半 

５）★★（割引） 原価ａ円の品物を２０％増しの定価をつけたが 

うれなかったので定価の１５％ひきで 売った、売価はいくらか。 

 

６）★★（平均） ４５人のクラスがある。全員の平均身長はＡｃｍ、 

男子は２３人で平均身長はＢｃｍであった。女子の平均身長を 

Ａ，Ｂを用いて表せ。 

 

７）★★（２けたの数）２けたの整数がある。十のくらいの数は一の位 

の数の２倍である。もとの整数から十のくらいと一のくらいを入れ 

かえた整数の差は２７である。もとの整数を求めよ。 

 

８）★（距離） 家から駅までａｋｍ離れた駅へ、行きは毎時４ｋｍ、 

帰りは毎時３ｋｍで歩いた。往復するのにかかる時間を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方ヒント＆復習のポイント 

５）a の２０％引き   a（１－０．２） 

  ａの２０％増し   ａ（１＋０．２） 

 定価＝ａ（１＋０．２）＝１．２ａ  円 

 売価＝定価（１－０．１５）＝１．２ａｘ０．８５＝１．０２ａ 

６）平均は全員の身長合計を全員の人数で割る。 

全員の身長合計＝４５ｘＡ 

男子の身長合計＝２３ｘＢ 

女子の身長合計＝全員の身長合計－男子の身長合計＝４５ｘＡ－２３ｘＢ 

女子の平均身長＝（４５ｘＡ－２３ｘＢ）÷２２ 

７）２けたの数の表し方           １０Ｘ＋Ｙ    

十のくらいと一のくらいを入れかえた数  １０Ｙ＋Ｘ 

一のくらいの数をＸとするともとの２けたの整数＝２Ｘｘ１０＋Ｘで表せる。 

十のくらいと一のくらいを入れかえた整数＝Ｘｘ１０＋２Ｘ 

（２Ｘｘ１０＋Ｘ）ー（Ｘｘ１０＋２Ｘ）＝２７    ９Ｘ＝２７  Ｘ＝３ 

もとの整数＝６３ 

８）はじき     はｘじ＝き 、速さｘ時間＝距離    時間で解くと 

 
距離 ａ

時間＝ 　　　　　　行きにかかった時間は＝
速さ ４

ａ ａ ａ
　　　　　　　　　　　　帰りにかかった時間＝ 　　　往復にかかった時間＝ ＋

３ ４ ３


